CENTRALNA

KOMISJA Arkusz zawiera informa_cje prawn_ie chronione
EGZAMINACYJNA do momentu rozpoczecia egzaminu.
WYPELNIA ZDAJACY Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
KOD PESEL E-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgto$ to nauczycielowi.

EGZAMIN MATURALNY Z MATEMATYKI
POZIOM ROZSZERZONY

WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

DaTA: 11 maja 2022 r. Uprawnienia zdajgcego do:

GobzINA RozPoczeciA: 9:00
Czas pracy: 180 minut
LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

D nieprzenoszenia zaznaczen na karte

D dostosowania zasad oceniania

D dostosowania w zw. z dyskalkulia.

EMAP-R0-100-2205

Instrukcja dla zdajgcego

1.

o

o

10.
11.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 26 stron (zadania 1-15).

Ewentualny brak zgtos przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL i przyklej naklejke
z kodem.

Nie wpisuj zadnych znakéw w cze$ci przeznaczonej dla egzaminatora.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

Odpowiedzi do zadah zamknietych (1—4) zaznacz na karcie odpowiedzi w czesci karty
przeznaczonej dla zdajgcego. Zamaluj Il pola do tego przeznaczone. Btedne
zaznaczenie otocz kétkiem i zaznacz wiasciwe.

W zadaniu 5. wpisz odpowiednie cyfry w kratki pod trescig zadania.

Pamietaj, ze pominiecie argumentacji lub istotnych obliczen w rozwigzaniu zadania
otwartego (6—15) moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby
punktow.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piéra z czarnym tuszem lub atramentem.
Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

Mozesz korzysta¢ z zestawu wzorow matematycznych, cyrkla i linijki oraz kalkulatora
prostego.

Uktad graficzny
© CKE 2021



W kazdym z zadan od 1. do 4. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)
Liczba logs V27 —log,, V3 jest réwna
A.

B. D.3
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Zadanie 2. (0-1)
3_
Funkcja f jest okreslona wzorem f(x) = % dla kazdej liczby rzeczywistej x # 2.

Wartos¢ pochodnej tej funkcji dla argumentu x = 1 jest réwna

2
3 9 54
A. I B. 7 C.3 D. 5
Zadanie 3. (0-1)
s 1. 3 iy S 1 . .
Jezeli cosf = —3 i b€ (n, En), to warto$¢ wyrazenia sin (/3 - gn) jest réwna
A —2JZ+E B. 2J86+1 c. 2ﬁ6+J§ D. 1—2%

Zadanie 4. (0-1)

Dane sg dwie urny z kulami. W kazdej z urn jest siedem kul. W pierwszej urnie sg jedna kula
biata i szes¢ kul czarnych, w drugiej urnie sg cztery kule biate i trzy kule czarne.

Rzucamy jeden raz symetryczng moneta. Jezeli wypadnie reszka, to losujemy jedng kule

z pierwszej urny, w przeciwnym przypadku — jedng kule z drugiej urny.

Prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego na tym, ze wylosujemy kule biatg w tym
doswiadczeniu, jest rowne
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A. 12 B. 12 C.
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 5. (0-2)

. : . g . 7p—1)n3+5pn—3
Ciag (a,) jest okreslony dla kazdej liczby naturalnej n > 1 wzorem a,, = ((2;+ 1;n3+ng+p

gdzie p jest liczbg rzeczywistg dodatnia.

Oblicz warto$¢ p, dla ktérej granica ciagu (a,) jest rowna %

W ponizsze kratki wpisz kolejno — od lewej do prawej — pierwszg, drugg oraz trzecig cyfre po
przecinku nieskonczonego rozwiniecia dziesiethego otrzymanego wyniku.

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Wykaz, ze dla kazdej liczby rzeczywistej x i dla kazdej liczby rzeczywistej y takich, ze
2x >y, spetniona jest nierownosc¢

7x3 4+ 4x?y = y3 + 2xy? — x3

L
o

Nr zadania

Wypehia  "yaks. liczba pkt
egzaminator

N
W

Uzyskana liczba pkt
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Rozwigz rownanie:
|[x —3] =2x+ 11
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Punkt P jest punktem przeciecia przekatnych trapezu ABCD. Dtugos$¢ podstawy CD jest
0 2 mniejsza od dtugosci podstawy AB. Promieh okregu opisanego na tréjkacie
ostrokgtnym CPD jest o 3 mniejszy od promienia okregu opisanego na trojkgcie APB.

42

Wykaz, ze spetniony jest warunek |DP|? + |CP|? — |CD|? = -5 |DP| - |CP].
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Reszta z dzielenia wielomianu W (x) = 4x3 — 6x? — (5m + 1)x — 2m przez dwumian x + 2
jest réwna (—30).
Oblicz m idla wyznaczonej wartosci m rozwigz nierébwnosé¢ W (x) = 0.
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Ciag (a,), okreslony dla kazdej liczby naturalnej n > 1, jest geometryczny i ma wszystkie
wyrazy dodatnie. Ponadto a; = 675 i a,, = %a23 + %am.

Ciag (b,), okreslony dla kazdej liczby naturalnej n > 1, jest arytmetyczny.

Suma wszystkich wyrazéw ciggu (a,) jest rowna sumie dwudziestu pieciu poczatkowych

kolejnych wyrazow ciggu (b,,). Ponadto a; = b,. Oblicz b,.
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Rozwigz réwnanie sinx + sin 2x + sin3x = 0 w przedziale (0, 7).
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Wyznacz wszystkie wartosci parametru m, dla ktérych réwnanie
x2—(m+1Dx+m=0

ma dwa rézne rozwigzania rzeczywiste x; oraz x,, spetniajgce warunki:

1 1 1 1
x1#0, x,#0 oraz —+—+2==5+—
1 X2 Xy X

Strona 16 z 26
EMAP-R0_100



Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

EMAP-R0_100

Wypetnia
egzaminator

Nr zadania

Maks. liczba pkt

Uzyskana liczba pkt

Strona 17 z 26




Zadanie 13. (0-5)
Dany jest graniastostup prosty ABCDEFGH o podstawie prostokgtnej ABCD. Przekatne

AH i AF $cian bocznych tworzg kat ostry o mierze « takiej, ze sina = % (zobacz

rysunek). Pole trojkgta AFH jest rowne 26,4. G F
Oblicz wysoko$¢ h tego graniastostupa. !
|
H \ ]
|
1
1
1
1
J
h 1
1
1
1
A
/// (04
D A
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Punkt A = (—3,2) jest wierzchotkiem tréjkgta rownoramiennego ABC, w ktéorym |AC| = |BC].
Pole tego trojkata jest rowne 15. Bok BC zawarty jest w prostej o réwnaniu y = x — 1.
Oblicz wspotrzedne wierzchotkow B i C tego trojkata.
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Rozpatrujemy wszystkie tréjkgty rownoramienne o obwodzie rownym 18.

a) Wykaz, ze pole P kazdego z tych tréjkgtéw, jako funkcja dtugosci b ramienia, wyraza sie

(18—2b) - V18D—81
> .

wzorem P(b) =

b) Wyznacz dziedzine funkcji P.

c) Oblicz dtugosci bokéw tego z rozpatrywanych trojkatéw, ktéry ma najwieksze pole.

Strona 22 z 26
EMAP-R0_100



0JUI'DIUDPDZ nsiMIas z dueiqod Ajeriaiep

Strona 23 z 26

EMAP-R0_100



Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Wypetnia
egzaminator

Nr zadania

Maks. liczba pkt

Uzyskana liczba pkt

Strona 24 z 26

EMAP-R0_100




Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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